

校園動態

學生自主發起，人社系率先推動月經平權社會實踐



月經平權計畫主要籌畫人施亦真同學，每週都會親力親為補充相關生理用品

教育部近期宣布自今年八月起，為全台灣各級學校處於不利處境學生，提供個別協助理用品，以期能藉此消弭月經貧窮。然而，本校客家文化學院人文社會學系學生早在去年9月便自主發起倡議月經平權，在學院內為師生提供免費生理用品。

計畫發起人、人社系三年級施亦真同學表示，起初在院內發起提供免費生理用品的月經平權計畫，是希望透過這些裝置及相關文宣，喚起師生對月經議題的注意。在推動過程中，她也與系學會合作進行網路及實體宣傳，最終透過院內師生的協助，成功地在客家學院內女廁外牆設置生理用品裝置。

人社系系主任潘美玲教授對於同學自發性的活動給予肯定。她表示，人社領域的課程除了強調理論，同時也鼓勵社會實踐，因此由學生帶頭進行月經平權的倡議活動，不只在時間上先於教育部提供弱勢學生生理用品的政策，更重要的是藉由社會實踐，去除對於女性月經的種種禁忌及污名化所構成的不平等，以建構一個月經友善空間。



位於客家文化學院一樓女廁外牆的月經平權裝置

施亦真同學表示，從一個日常角落的小改變，將可累積推動社會平權的動力。該裝置目前設置約一年，因每週裝置內用品皆幾乎用罄，她每週都會親力親為補充相關用品；對她來說，雖然需要花費時間與精力，但只要能夠為月經平權盡一份心力，她便願意繼續做下去。施同學期望未來也能夠推動更多月經議題的倡議與行動，讓陽明交大成為月經友善的發源地之一。

本校目前也已在衛生保健組以及所有女生宿舍，提供緊急所需之生理用品，營造並落實提供多元生理用品之友善環境。

你聽過「月經平權」嗎？

月經平權，不僅是一個為了解決因「月經」帶來的不平等的理念，更是一項倡議行動。舉凡「月經貧窮」、「月經汙名化」，以及「月經不平等」都包含在這項倡議中喔！

隨著月經平權議題逐漸喚起大眾的注意，人社系系學會也希望透過在客院女廁外設置免費的月經生理用品盒供院內師生取用，為達到月經平權盡一份心力；

同時，我們也期望透過這個方式，讓客院成為一個「月經友善空間」。因此，就讓我們用行動朝月經平權的目標向前吧！

※考量人力問題，我們會儘可能一週更換一次；
如果生理用品盒中的物品提學用罄，歡迎掃描「人社系粉專QR code」私訊告訴我們歐~ **~
若你有其他疑問或回饋想告訴我們，也歡迎掃描「回饋表單QR code」，還是完全匿名的！



人社系粉專



回饋表單

- 人社系系學會 -

月經平權裝置宣傳海報